

ОТЗЫВ

**на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» направленность «Программа широкого профиля»
Пермского государственного национального исследовательского университета**

Данная образовательная программа (далее - ОП) подготовлена на основе самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования Пермского государственного национального исследовательского университета (далее – СУОС ПГНИУ), утвержденного Ученым советом ПГНИУ от 27 апреля 2016 г. Протокол № 9.

Программа включает общую характеристику ОП, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, программу государственной итоговой аттестации (далее – ГИА).

ОП нацелена на формирование способностей бакалавров к реализации проектной, информационно-методической, коммуникативной, вспомогательно-технологической и организационно-управленческой видов деятельности.

Информация о сферах, объектах и задачах профессиональной деятельности выпускника содержится в общей характеристике образовательной программы.

Результатом освоения программы бакалавриата должно стать формирование компетенций, установленных СУОС ПГНИУ. Компетенции должны помочь выпускнику быть востребованным и конкурентоспособным на региональном, национальном и международном рынках труда.

Образовательная программа включает три логически связанных между собой блока.

В блоке 1 «Дисциплины (модули)» представлены как дисциплины, относящиеся к обязательной (базовой) части программы, так и модули, относящиеся к ее вариативной части.

В блок 2 «Практики» включены их различные виды (учебная, производственная, в том числе преддипломная). Программы практик разработаны с учетом требований образовательного стандарта и мнения работодателей. Цели, задачи и содержание практик свидетельствуют об ориентации образовательной программы на развитие у обучающихся практических умений и навыков.

Третий блок «Государственная итоговая аттестация» является базовой частью образовательной программы. Результатом освоения образовательной программы в полном объеме является проведение государственной итоговой аттестации (далее – ГИА). Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Степень сформированности основных компетенций выпускников позволяют определить фонды оценочных средств для проведения ГИА по программе высшего образования по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (направленность – «Программа широкого профиля»).

Результатом прохождения государственной итоговой аттестации является присвоение выпускнику квалификация «бакалавр».

Логическая последовательность формирования компетенций выпускника отражена в учебном плане. Дисциплины, входящие в него, раскрывают актуальные проблемы государственного и муниципального управления, управления социально-экономическими и политическими процессами, документально-информационного обеспечения органов государственной и муниципальной власти Российской Федерации, экономики общественного сектора, инновационной политики, затрагивая при этом вопросы эффективного самоменеджмента, проектной деятельности, командной работы, информационно-коммуникационных технологий в сфере государственного и муниципального управления.

Сформированные в процессе обучения компетенции помогут выпускникам квалифицированно, на высоком уровне осуществлять свою деятельность как в государственном, так и в негосударственном секторах.

Значительная правовая подготовка обучающихся является важной чертой ОП. Исходя из объема изучаемых дисциплин и содержания рабочих программ можно сделать вывод о том, что выпускник, освоивший представленную ОП, будет обладать всеми необходимыми универсальными, общепрофессиональными и профессиональными компетенциями, обеспечивающими его профессиональную деятельность.

ОП также включают разнообразные формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации (тесты, письменные контрольные, рефераты, рецензирование научных статей, анализ управленческих кейсов, подготовка аналитических записок по итогам анализа документов развития, разведочные исследования, разработка социальных проектов). Приведенные в фондах оценочных средств (далее – ФОС) критерии и показатели оценивания компетенций обеспечивают возможность проведения всесторонней оценки итогов образовательного процесса.

Существенной чертой данной программы является привлечение для ее реализации опытных научно-педагогических работников, а также ведущих специалистов-практиков. Программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материально-техническими ресурсами.

Образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (направленность – «Программа широкого профиля») соответствует современному уровню развития науки в области государственного и муниципального управления, а также требованиям представителей профессионального сообщества.

Программа включает разнообразные формы аттестации (тесты,

письменные контрольные, рефераты, рецензирование научных статей, анализ управленческих кейсов, подготовка аналитических записок по итогам анализа документов развития, разведочные исследования, разработка социальных проектов). Приведенные в фондах оценочных средств (далее – ФОС) критерии и показатели оценивания компетенций обеспечивают возможность проведения всесторонней оценки результатов обучения.

Сильной стороной образовательной программы является привлечение для ее реализации опытных научно-педагогических работников и ведущих специалистов-практиков. Программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материально-техническими ресурсами.

В целом, образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» (направленность – «Программа широкого профиля») соответствует современному уровню развития науки в области государственного и муниципального управления, а также требованиям представителей профессионального сообщества. Важным достоинством программы является привлечение практикующих специалистов для разработки ФОС. Образовательная программа отвечает требованиям СУОС ПГНИУ и обеспечивает формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление».

И.о. руководителя администрации
губернатора Пермского края



Л.В. Политов
Л.В. Политов